

## ಕನ್ನಡ ಜಲದ ರಕ್ಷಣೆ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಹೊಣೆ

**ಹಳಿಯಾಳ:** ನಾಡು ನುಡಿ ಜಲದ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕನ್ನಡಿಗರಾದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಹೊಣೆ ಎಂದು ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಡಾ. ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ ಹೇಳಿದರು.

ಕೆ ಎಲ್ ಎಸ್ ವಿ ಡಿ ಬಿ ಟಿ ಹಳಿಯಾಳದಲ್ಲಿ ನಡೆದ 68ನೇ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಮಕರಣದ ಸುವರ್ಣ ವರ್ಷದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಾಹಿತಿಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ ಎಂದರು. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಅಳಿವು ಉಳಿವು ಕನ್ನಡಿಗರ ಮನಃಸ್ಥಿತಿಯ ಮೇಲಿದೆ. ಕನ್ನಡಿಗರು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಕನ್ನಡದಲ್ಲೇ ವ್ಯವಹರಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ವಿ.ಎ. ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ ಮೋಹದಿಂದ ಸಂಪತ್ತರಿತ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಬಾರದೆಂದು. ಕನ್ನಡ ಕಟ್ಟುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯವು

ಸದಾ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದು ಸಂಘ ಒಂದು ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೂರು ಅಭಿಯಾನ, ಆಕಾಶವಾಣಿ ಮೂಲಕ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಸರಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಷಯದ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಸಂಘದ ಸಂಚಾಲಕಿ ಪ್ರೊ. ರೋಹಿಣಿ ಕಲ್ಲೂರ್ ಸಭಿಕರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಡಿನ್ ಬಿ ಬಿ ಬಿ ಎಫ್ ಪ್ರೊ. ಸುಧೀಶ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಸಂಜನಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ನಡೆದ ಸ್ಪರ್ಧಾ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಕನ್ನಡ ಸಂಘವು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಈ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಭೋದಕ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.





ಹಳಿಯಾಳದ ವಿಡಿಐಟಿಯಲ್ಲಿ ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಆಮಂತ್ರಿತರಾಗಿ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಪದವಿಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಡಾ.ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಿಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.ವಿ.ಎ.ಕುಲಕರ್ಣಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಸಂಘದ ಸಂಚಾಲಕಿ ಪ್ರೊ.ರೋಹಿಣಿ ಕಲ್ಲೂರ್ ಸಭಿಕರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತ ವಿಶೇಷ ಆಮಂತ್ರಿತರನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಡೀನ್ ಐಐಐಎಫ್ ಪ್ರೊ.ಸುಧೀರ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಸಂಜನಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಬೋಧಕ-ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸ್ಪರ್ಧಾ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಕನ್ನಡ ಸಂಘವು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಈ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಭೋದಕ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

## ವಿಡಿಐಟಿ ಯಲ್ಲಿ ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ಜರುಗಿದ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭ



ಕೆಎಲ್ ಎಸ್ ವಿಡಿಐಟಿ ಹಳಿಯಾಳದಲ್ಲಿ 68ನೇ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಮಕರಣದ ಸುವರ್ಣ ವರ್ಷದ ಸಂಭ್ರಮ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

**ಹಳಿಯಾಳ:** ಕನ್ನಡ ನಾಡು ನುಡಿ ಜಲದ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕನ್ನಡಿಗರಾದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಹೊಣೆ ಎಂದು ಡಾ. ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ ಹೇಳಿದರು.

68ನೇ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಮಕರಣದ ಸುವರ್ಣ ವರ್ಷದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯನ್ನು ನವೆಂಬರ್ 1 ರಂದು ಕೆಎಲ್ ಎಸ್ ವಿಡಿಐಟಿ ಹಳಿಯಾಳದಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು.

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಅಮಂತ್ರಿತರಾಗಿ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಡಾ.ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು. ನಾಡ ತಾಯಿ ಭುವನೇಶ್ವರಿಯ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಿಸಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಹಿರಿಮೆಯನ್ನು ಉದಾಹರಣೆ ಸಹಿತ ವಿವರಿಸಿ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಾಹಿತಿಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ ಎಂದರು. ಚಾಲುಕ್ಯ, ರಾಷ್ಟ್ರಕೂಟ ಹಾಗೂ

ಕದಂಬರ ವೈಭವವನ್ನು ಮೆಲಕುಹಾಕುತ್ತ, ಕರ್ನಾಟಕದ ಏಕೀಕರಣಕ್ಕೆ ಆಲೂರು ವೆಂಕಟರಾಯರು ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆ ಸ್ಮರಿಸಿದರು.

ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಅಳಿವು ಉಳಿವು ಕನ್ನಡಿಗರ ಮನಃ ಸ್ಥಿತಿಯ ಮೇಲಿದೆ, ಕನ್ನಡಿಗರು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ವ್ಯವಹರಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ವಿ ಎ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಅಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ ಮೋಹದಿಂದ ಸಂಪತ್ತರಿತ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಬಾರದೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕನ್ನಡ ಕಟ್ಟುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಹಾ ವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸದಾ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದು ಸಂಘ ಒಂದು ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೂರು ಅಭಿಯಾನ, ಆಕಾಶವಾಣಿ ಮೂಲಕ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಸರಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಷಯದ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು

ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಸಂಘದ ಸಂಚಾಲಕಿ ಪ್ರೊ. ರೋಹಿಣಿ ಕಲ್ಲೂರ್ ಸಭಿಕರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತ ವಿಶೇಷ ಅಮಂತ್ರಿತರನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಡೀನ್ ಬಣಬಣಪ್ಪ ಪೆಟ್ಟಿ, ಸುಧೀರ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಸಂಜನಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಬೋಧಕ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು, ಸ್ಪರ್ಧಾ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಕನ್ನಡ ಸಂಘವು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಈ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಬೋಧಕ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

Main Edition

Nov 2, 2023 Page No. 3

Powered by : eReleGo.com

# 3 ವಿಡಿಐಟಿಯಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭ

ದ  
ರ  
ರು  
ರು  
ಬ್  
)ರ  
  
)ರ  
3ಕ  
ತು  
ಬ  
ಣ  
ರ  
ಟಿ  
ಳಿ  
  
ಳು  
;ರಿ  
9ಕ  
9ಕ  
ಳಿ  
1



ಧಾರವಾಡ,ನ.2: ಕನ್ನಡ ನಾಡು ನುಡಿಜಲದ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕನ್ನಡಿಗರಾದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಹೊಣೆ ಎಂದು ಡಾ. ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿಹೇಳಿದರು. ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಮಕರಣದ ಸುವರ್ಣ ವರ್ಷದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯನ್ನು ಕೆ ಎಲ್ ಎಸ್ ವಿ ಡಿ ಐ ಟಿ ಹಳಿಯಾಳದಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಆಮಂತ್ರಿಸಲಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ನಾಡ ತಾಯಿ ಭುವನೇಶ್ವರಿಯ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಿಸಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಹಿರಿಮೆಯನ್ನು ಉದಾಹರಣೆ ಸಹಿತ ವಿವರಿಸುತ್ತ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಾಹಿತಿಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ ಎಂದು. ಚಾಲುಕ್ಯ, ರಾಷ್ಟ್ರಕೂಟ ಹಾಗೂ ಕದಂಬರ ವೈಭವವನ್ನು ಮೆಲಕುಹಾಕುತ್ತ, ಕರ್ನಾಟಕದ ಏಕೀಕರಣಕ್ಕೆ ಆಲೂರು

ವೆಂಕಟರಾಯರು ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆ ಸ್ಮರಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಅಳಿವು ಉಳಿವು ಕನ್ನಡಿಗರ ಮನಃಸ್ಥಿತಿಯ ಮೇಲಿದೆ, ಕನ್ನಡಿಗರು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಕನ್ನಡದಲ್ಲೇ ವ್ಯವಹರಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ವಿ ಎ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಆಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ ಮೋಹದಿಂದ ಸಂಪತ್ತರಿತ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಬಾರದೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕನ್ನಡ ಕಟ್ಟುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸದಾ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದು ಸಂಘ ಒಂದು ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೂರು ಅಭಿಯಾನ, ಆಕಾಶವಾಣಿ ಮೂಲಕ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಸರಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಷಯದ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ

ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಸಂಘದ ಸಂಚಾಲಕಿ ಪ್ರೊ. ರೋಹಿಣಿ ಕಲ್ಲೂರ್ ಸಭಿಕರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತ ವಿಶೇಷ ಆಮಂತ್ರಿಸಿದರು. ಡೀನ್ ಐ ಐ ಐ ಎಫ್ ಪ್ರೊ. ಸುಧೀರ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಕುಮಾರಿ. ಸಂಜನಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಬೋಧಕ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಸ್ವರ್ಧಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸ್ವರ್ಧಾ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಕನ್ನಡ ಸಂಘವು ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಈ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಭೋದಕ ಬೋಧಕೇತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.



ಹಳಿಯಾಳದ ಕರ್ನಾಟಕ ಲಾ ಸೊಸೈಟಿಯ ವಿಶ್ವನಾಥರಾವ ದೇಶಪಾಂಡೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿದ್ಯಾಲಯದಲ್ಲಿ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ವಿ.ಎ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ, ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಸಂಘದ ಸಂಚಾಲಕಿ ಪ್ರೊ. ರೋಹಿಣಿ ಕಲ್ಲೂರ್, ಪ್ರೊ. ಸುಧೀರ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಸಂಜನಾ ಇದ್ದರು

## ವಿಡಿಐಟಿಯಲ್ಲಿ ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ಜರುಗಿದ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಸಮಾರಂಭ

ಸಾಗರ ಸಾಮ್ರಾಟ ಸಮಾಚಾರ

ಹಳಿಯಾಳ: ಕನ್ನಡ ನಾಡು ನುಡಿ ಜಲದ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಕನ್ನಡಿಗರಾದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಹೊಣೆ ಎಂದು ಡಾ. ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ ಹೇಳಿದರು. 68ನೇ ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ನಾಮಕರಣದ ಸುವರ್ಣ ವರ್ಷದ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯನ್ನು ನವೆಂಬರ್ 1 ರಂದು ಕೆ ಎಲ್ ಎಸ್ ವಿ ಡಿ ಐ ಟಿ ಹಳಿಯಾಳದಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿಯ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಕನ್ನಡ ಹಿರಿಯ ಉಪನ್ಯಾಸಕಿ ಡಾ. ದ್ರಾಕ್ಷಿಯಣಿ ಗೊಬ್ಬರಗುಂಪಿ ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು.

ನಾಡ ತಾಯಿ ಭುವನೇಶ್ವರಿಯ ಭಾವಚಿತ್ರಕ್ಕೆ ಪುಷ್ಪ ಸಮರ್ಪಿಸಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಹಿರಿಮೆಯನ್ನು ಉದಾಹರಣೆ ಸಹಿತ ವಿವರಿಸುತ್ತ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸಾಹಿತಿಗಳ ಕೊಡುಗೆ ಅಪಾರ ಎಂದರು. ಬಾಲಕೃತಿ, ರಾಷ್ಟ್ರಕೂಟ ಹಾಗೂ ಕದಂಬರ ವೈಷವನ್ನು



ಮೆಲಕುಹಾಕುತ್ತ, ಕರ್ನಾಟಕದ ವಿಕೀಕರಣಕ್ಕೆ ಅಲೂರು ವೆಂಕಟರಾಯರು ನೀಡಿದ ಕೊಡುಗೆ ಸ್ಮರಿಸಿದರು. ಕನ್ನಡ ಭಾಷೆಯ ಅಳಿವು ಉಳಿವು ಕನ್ನಡಿಗರ ಮನಃಸ್ಥಿತಿಯ ಮೇಲಿದೆ, ಕನ್ನಡಿಗರು ಸಾಧ್ಯವಾದಷ್ಟು ಕನ್ನಡದಲ್ಲೇ ವ್ಯವಹರಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ.

ವಿ ಎ ಕುಲಕರ್ಣಿ ಅಂಗ್ಲ ಭಾಷೆಯ ಮೋಹದಿಂದ ಸಂಪತ್ತಿರತ ಕನ್ನಡವನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಬಾರದೆಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕನ್ನಡ ಕಟ್ಟುವ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯವು ಸದಾ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿದ್ದು ಸಂಘ ಒಂದು ಸದಸ್ಯತ್ವ ನೂರು ಅಭಿಯಾನ, ಅಕಾಶ ವಾಣಿ ಮೂಲಕ ಜನ ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಿ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಸರಕಾರಿ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಾಂತ್ರಿಕ ವಿಷಯದ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಉಚಿತವಾಗಿ ನೀಡುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಕನ್ನಡ ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಸಂಘದ ಸಂಚಾಲಕಿ ಪ್ರೊ. ರೋಹಿಣಿ ಕಲ್ಲೂರ್ ಸಭಿಕರನ್ನು ಸ್ವಾಗತಿಸುತ್ತ ವಿಶೇಷ ಆಮಂತ್ರಣವನ್ನು ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಡೀನ್ ಐ ಐ ಐ ಎಫ್ ಪ್ರೊ. ಸುಧೀರ್ ಕುಲಕರ್ಣಿ ವಂದಿಸಿದರು. ಕುಮಾರಿ.ಸಂಜನಾ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

ಕನ್ನಡ ರಾಜ್ಯೋತ್ಸವದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಬೋಧಕ ಬೋಧಕೀತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳಿಗೆ ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಹತ್ತು ಹಲವು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸ್ಪರ್ಧಾ ವಿಜೇತರಿಗೆ ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಹುಮಾನ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಲ್ಪವೃಕ್ಷ ಕನ್ನಡ ಸಂಘವು ಅಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಈ ಸಂಭ್ರಮಾಚರಣೆಯಲ್ಲಿ ಮಹಾವಿದ್ಯಾಲಯದ ಭೋದಕ ಬೋಧಕೀತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಹಾಗೂ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.